

Календарь ♦ 248 лет назад (1755 г.) состоялось торжественное открытие Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова (МГУ).
♦ Как запылил орешник – пора сажать.
♦ Долгота дня 15 часов 45 минут.
Луна убывает.

Цифра 16 участников и инвалидов Великой Отечественной войны проживают в Свечинском районе.



● В стране

Возрождение легендарного полка

Глава РФ Владимир Путин постановил присвоить 1-му отдельному стрелковому полку почетное наименование Семеновский. Сообщение об этом появилось на официальном сайте Кремля. Такое решение российский лидер принял «в целях возрождения славных воинских исторических традиций». Теперь воинская единица будет именоваться 1-м отдельным стрелковым Семеновским полком.

Неделю назад Президент РФ распорядился воссоздать легендарный Преображенский полк на базе 154-го отдельного комендантского полка. О том, что исторические имена прославленных полков прошлого необходимо возродить, Путин объявил еще в декабре 2012 года.

«Вести.ру».

● В области

Автопробег

«Дорогами Победы»

14 и 15 мая по территории Кировской области пройдет маршрут Международного автопробега «Дорогами Победы» - автоколонна прибудет в г. Яранск.

Международный автопробег «Дорогами Победы» по маршруту Санкт-Петербург – Баку - Москва состоится с 6 мая по 15 июня уже в третий раз. Колонна посетит 20 городов России, а также ряд городов Азербайджана, участники за 40 дней проедут 4000 километров. В автопробеге участвуют более 100 человек: члены общественных объединений, представители власти, средств массовой информации, блогеры, автопроизводители. В числе основных задач мероприятия – популяризация Всероссийского проекта «Наша общая Победа» на территории России и Азербайджана, расширение числа его участников, пополнение видеоархива воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны.

Во время остановок автопробега планируются посещения знаковых мест, посвященных Великой Отечественной войне, встречи с ветеранами и молодежью.

Информация об автопробеге размещается на сайте Федерального агентства по делам молодежи (www.fadm.gov.ru) и на сайте Всероссийского проекта «Наша общая Победа» (www.41-45.su).

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

И в наше время живут герои

На электронную почту редакции пришло письмо, в котором сообщалось, что недавно нашему земляку, воину-афганцу Алексею Аркадьевичу Рожину вручили медали.

Действительно, решением Комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете Глав правительств государств-участников СНГ А.А. Рожину вручена медаль «Ветеран боевых действий», а также медали различных общественных организаций: «Ветерану боевых действий на Кавказе», юбилейная - к 20-летию вывода войск из Афганистана и 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и медаль «80 лет Воздушно-десантным войскам».

Но самыми значимыми наградами для Алексея Аркадьевича по-прежнему остаются медали «За отвагу» и «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», которыми он был награжден в 1986 и 1988 годах.

Соб. инф.

● 9 мая - День Победы

ТАНКИ ИДУТ В БОЙ



Шаг за шагом, взрыв за взрывом, смерть за смертью, боль за болью, год за годом... Время не властно предать забвению Великую Отечественную войну. События того времени с каждым годом приобретают особую значимость, ведь в общей Победе есть частичка практически каждой семьи.

О своём прадеде Михаиле Степановиче, не вернувшемся с фронта, семиклассник Саша Глушков знает немного. В Книге Памяти есть информация о том, что 19 марта 1942 года прадед был мобилизован в Рабоче-Крестьянскую Красную армию. Служил в тяжёлой артиллерии, которая, как известно, отражала своим огнём атаки вражеских танков, наносила противнику тяжёлые потери в живой силе и технике, помогала нашей пехоте остановить врага и закрепиться на выгодных рубежах.

Уже в августе 1942 года жена Михаила Степановича Анастасия Кузьмовна получила известие о том, что муж погиб в бою и место его захоронения установить не удалось. После войны она

вместе с сыном-подростком Алексеем сходил в деревню Немовишину к фронтовику, который призывался в то же время, что и Михаил Степанович. Мужчина рассказал им, что служил с красноармейцем Глушковым в одной части: он – поваром, а Михаил – артиллеристом. По словам фронтовика, последний раз Михаил заходил к нему перед наступлением. Тогда он налил ему, как землячку, супа погуще и с тех пор больше его не видел.

Несмотря на то что Алексей Михайлович, дед Саши, больше так и не увидел героически сражавшегося против немецких танков отца, эту технику он знает как свои пять пальцев. В 1951 году, во время несения срочной службы в Германии, он закончил на «отлично» танковую школу и до 1956 года работал инструктором по вождению танков в своей военной части.

Легендарный советский танк Т-34, его предшественник Т-56, штурмовики С-2 и С-3 – этими и некоторыми другими боевыми машинами Алексей Михайлович учил управлять молодых солдат.

Теперь, правда, не пять лет, а

всего лишь три недели, и не на настоящих, а на виртуальных танках не хуже деда ездит внук Алексея Михайловича Саша. Он вслед за своим другом Владом Гоголевым увлёкся весьма популярной среди свечинцев компьютерной игрой «World of Tanks» («Мир танков»).

Сейчас Саша, как и его прадед, участвует в сражениях и уничтожает противника. Виртуальные танки отличаются исторической достоверностью внешнего вида, близким к реалистичности бронированием, расположением внутренних и внешних агрегатов, ведь при создании моделей боевых машин разработчики «World of Tanks» консультировались с военными историками и экспертами в области танкостроения.

Очередной раз, обнаружив местонахождение бронетехники противника, семиклассник Саша Глушков смело вступает в бой точно так же, как когда-то много лет назад шёл в свой последний бой его прадед Михаил Степанович Глушков.

Ирина Константинова.
Коллаж Сергея Загребина.

● Соцзащита

Жильё для ветеранов и вдов

В соответствии с законом Кировской области «О форме и порядке предоставления меры социальной поддержки по обеспечению ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, жильём за счет средств федерального бюджета» в Свечинском районе на 1 мая получили единовременную выпла-

ту на строительство и приобретение жилья 128 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе 36 инвалидов и участников войны и 92 вдовы погибших (умерших) участников войны.

На сегодняшний день в отделе социальной защиты населения в Свечинском районе на учете сто-

ят две вдовы умерших участников войны в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Размер социальной выплаты определяется ежеквартально исходя из размера средней стоимости 1 м² общей жилой площади жилья в Кировской области.

Е. Рожина,
замначальника управления-начальник отдела.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом в региональную диспетчерскую службу по телефонам: 56-37-66 или 64-34-28.

Низкий поклон за Великую Победу

Уважаемые жители Кировской области!

Примите сердечные поздравления со всенародным праздником - Днем Победы!

68 лет назад отгремела самая страшная в истории человечества война. Но никогда не будет забыта Великая Победа, героический подвиг нашего народа, защитившего не только свою землю, но и весь мир от фашистского нашествия.

Мы говорим слова глубочайшей признательности нашим фронтовикам и труженикам тыла. Дорогие ветераны! Низкий вам поклон за Великую Победу, за нашу мирную жизнь, за наше настоящее и будущее! Вам - наша вечная благодарность, пожелания здоровья, благополучия и тепла, заботы и внимания близких.

Священная дата 9 Мая - символ доблести, высокого патриотизма и силы духа. В нем соединились бесконечная радость обретения мирной жизни и неутихающая боль утрат. Мы преклоняем головы перед памятью всех, кто остался на полях сражений, был замучен в концентрационных лагерях, умер от голода и ран. Святой долг каждого из нас - всегда помнить об этом и делать все возможное для сохранения мира и согласия в обществе.

Дорогие друзья! Сегодня в сердце каждого из нас живет Победный май 45-го - неиссякаемый источник духовной силы и созидательной энергии для нас и грядущих поколений - и сегодня мы как никогда ощущаем нашу историю и наше единство.

Счастья вам, добра, мира, успехов в труде на благо родного края и нашей великой страны! С праздником!

Н.Ю. Белых,
губернатор Кировской области.



Уважаемые земляки!

От имени всех депутатов Законодательного собрания Кировской области сердечно поздравляю вас со священным для каждого россиянина-патриота праздником - Днем Великой Победы!

Всё дальше от нас уходит та победная весна, тот май 1945-го года... Но память о грандиозном событии поистине мирового уровня не стирается в наших сердцах, наших душах.

Наши предки ценой великих жертв отстояли не просто независимость страны, но и само право советских людей на существование.

Дорогие фронтовики, труженики тыла, ветераны! Низкий вам поклон за данную нам всем возможность мирно и счастливо жить, честно трудиться, познавать мир, растить детей - ваших внуков и правнуков! Мы горды тем, что являемся наследниками победителей. Вам честь, слава, почёт и уважение! А наш долг - никого из вас не забывать, не забывать ничего из свершённого вами!

Пусть наша общая гордость за прошлые великие боевые и трудовые свершения помогает нам преодолевать все вызовы современности. Россия вновь

становится сильной и процветающей державой!

Здоровья вам, счастья, успехов и удачи, дорогие земляки.

А.М. Ивонин,
председатель Законодательного собрания Кировской области.



Уважаемые фронтовики, труженики тыла, земляки!

Мы обращаемся к тем, кто вынес на своих плечах Великую Победу, к тем, кто прошёл фронтовыми дорогами под свинцовым дождём, кто не разгибал спины на колхозных полях. День Победы давно стал главным всенародным праздником. Это тот самый праздник «со слезами на глазах», когда в каждой российской семье вспоминают своих близких, не вернувшихся с войны, и чувствуют ныне живущих.

В этот торжественный для всех нас день мы выражаем слова искренней признательности старшему поколению, благодаря которому мы сегодня строим настоящее и будущее.

Пусть немеркнущий свет Победы всегда служит нам источником силы и вдохновения для новых свершений в трудовых делах во имя России!

Н.Д. Бусыгин,
глава Свечинского района.

Д.Н. Гребенкин,
глава администрации Свечинского района.



Поздравляем всех, кто ковал Победу на фронте и в тылу, и тех, чье детство опалено войной.

Спасибо, милые, родные, Нас защищавшие тогда И отстоявшие Россию Ценою ратного труда. Крепкого здоровья вам, благополучия, счастья и мира.

Свечинское отделение коммунистической партии РФ, Свечинское ООО «Дети войны».



Дорогие свечинцы!

Поздравляем вас с великим праздником - Днем Победы! Наша страна никогда не забудет исторические события мая 1945 года. В слове «Победа» слились воедино счастье и гордость за Отечество, боль потерь. Мы всегда будем помнить, какую ценою оплачен этот величайший день в нашей истории, ведь трагедия войны коснулась каждого человека, каждой семьи. За годы Великой Отечественной войны в действующую армию добровольно и по мобилизации Свечинским райвоенкоматом было направлено 5538 человек, из них 3500 не вернулись с фронта. Пройдя через тяжёлые испытания, военное поколение отстояло Родину, избавило мир от фашизма. А затем восстановило страну из пепла.

Уважаемые фронтовики, труженики тыла, все, кто жил единым дыханием со страной и приближал Победу! Мы преклоняемся перед вашим мужеством и стойкостью. Здоровья вам, мира и благополучия на долгие годы, дорогие земляки!

Свечинское районное отделение партии «Единая Россия».

• Память

МОЙ ОТЕЦ - ЗАЩИТНИК ЛЕНИНГРАДА



Я мало что знаю о своем отце - израненный на фронте, он умер рано. Знаю только, что он очень любил меня. Сужу об этом, вспоминая детство. Тетя - сестра отца - рассказывала, что, когда я родилась, она гостила у нас. Рано утром после моего рождения отец ласково прижал меня одной рукой и поцеловал.

Сама я помню совсем немного. Остался в памяти случай, когда я окончила всего 2 класса, отец купил мне черные туфельки на каблучках. Они были велики, но я гордо ходила в них по деревне. Позднее туфли все же продала девушке постарше из соседней деревни Тихоновщины.

Однажды отец на лошади поехал в Свечу, а горбушку хлеба, приготовленную ему в дальнюю дорогу, забыл, и я около километра бежала, чтобы отдать хлеб и отец не остался голодным - это были сороковые послевоенные и все еще голодные годы.

Будучи инвалидом, пока мог, он работал счетоводом и кладовщиком в колхозе, только в складе ему помогли затаривать семенное зерно.

Еще помню валенки, которые всегда хвалили: колодочки красивые, валенки мягкие, теплые, крепкие! Всю тяжелую работу по катке выполняла мама - отец с одной рукой

не мог бить шерсть, но застилал валенки сам. Это очень важно - надо знать, сколько положить шерсти, чтобы головка валенка была потоньше, а голенище потоньше. Затем мы с братом через льняную ткань их полстили, это было неприятно, но мы понимали, что нужно помогать взрослым.

Катала валенки мать, а отец, как правило, показывал и подсказывал, как и что нужно сделать: вымыть из будущего валенка всю грязь и посадить его, то есть из большого сделать нужной величины, насадить на колодку.

Последние годы отец часто болел и лежал в Круглыжской или Юмской больницах - война взяла у него много здоровья. Мина разорвалась в пяти метрах от него, в результате чего у отца не стало руки и пятки, он был буквально нашпигован осколками. Он давал мне их пощупать сквозь кожу на руке. Помню, что они были жесткие.

Воевал он сравнительно недолго, но участвовал в очень важных для истории страны боях. Не стало отца в день моего рождения, когда мне исполнилось 10 лет. Это было в 1954 году. Ему было 55 лет, а выглядел он совсем стариком.

То ли по малолетству, то ли из-за того, что девочка, о войне со мной отец никогда не разговаривал. Старший брат Николай и мать говорили, что он защищал Ленинград, вспоминали село Красное. Когда перебирала награды, запомнила только орден Отечественной войны. Как выяснилось, их у отца было больше, но сохранить не удалось.

В прошлом году его внучки: племянница с Сахалина Наташа и моя дочь тоже Наташа разыскали в Интернете данные о подвигах и боевых наградах деда. Описано не все, но вот что нам стало известно:

«Рядовой Толстобров Поликарп Данилович воевал на Ленинградском фронте в составе

947 стрелкового полка в должности стрелка. 19 августа 1942 года командиром полка был дан приказ взять населенный пункт под Новгородом. Задача была выполнена: населенный пункт взят, и бойцы двинулись вперед. Когда выдвинулись на высоту, немец открыл сильный артиллерийский и минометный огонь, где тов. Толстобров П.Д. был тяжело ранен осколком мины и эвакуирован в госпиталь. Через 10 часов у него была произведена ампутация левой руки. В данное время тов. Толстобров является инвалидом второй группы». Это выписка из наградного листа на представление его к награждению орденом Отечественной войны. В документе описан лишь один из боевых подвигов моего отца, на его счету их больше, в том числе один сбитый самолет.

Отец был на фронте с 12 мая 1942 года по 17 ноября 1942 года. Но из ранее написанного ясно, что после тяжелого ранения 19 августа он уже не мог воевать - находился на лечении.

Когда дочь передала мне эти документы, мои чувства трудно было передать. Слезы, жалость, гордость. Радость за то, что после стольких лет я немного узнала о военном периоде жизни отца и его подвигах. Сейчас, когда в школе внуку предложат рассказать об участниках Великой Отечественной войны, у него будет пример прадеда.

Не обо всех участниках войны можно найти информацию. О моем свекре Буркове Сергее Ивановиче (Артемьевиче) дочка ничего в Интернете не нашла, хотя он воевал, был награжден и вернулся домой. А некоторые были призваны на фронт и вскоре пропали без вести. Так что мне еще повезло. Я помню отца. Он дал мне жизнь. Бесстрашно защищал Родину.

Г. Буркова,
ветеран труда, п. Свеча.

ПОСЛЕДНЕЕ ФОТО

Война. Зловещее слово. Сколько правдивых книг написано, сколько талантливых фильмов снято, а тема эта до сих пор отдается болью почти в каждой семье.

В деревеньке Бусыгины, что стояла рядом с д. Журавли, жила большая дружная семья Долгих: Данила Андреевич, Екатерина Кондратьевна, четыре сына и две дочери. Кстати, из всех жива сейчас только Носкова Ираида Даниловна из д. Рыбаковщины.

За старшего сына Николая, председателя колхоза, вышла замуж в 1938 году моя мама: Перминова Александра Ивановна.

Красивая была пара: оба статные, работающие, веселые. Жить бы да радоваться, но грянула финская война, затем Великая Отечественная.

Мы с сестрой Любой у мамы от второго мужа, который вернулся с войны инвалидом. Прожили они вместе 63 года. Папы уже нет в живых, светлая ему память.

(Окончание на 4 стр.)

Фото из семейного архива.



Православная страничка

СВЕТ СВЕЧИ

И СВЕТ ВО ТЬМЕ СВЕТИТ, И ТЬМА НЕ ОБЪЯЛА ЕГО.

Евангелие от Иоанна 1,5

СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

Христос воскрес! — и для всего мироздания началась истинная весна, светлое, радостное утро новой жизни. Воскресение Господа Иисуса — первая действительная победа жизни над смертью.

Пасха — самый большой и светлый христианский праздник. В этот день совершилось наше переходное от смерти к жизни и от земли к Небу.

Вот как это было: по прошествии субботы, ночью, на третий день после Своих страданий и смерти, Господь Иисус Христос силою Своего Божества ожил, то есть воскрес из мертвых. Тело Его человеческое преобразилось. Невидимый для стражи, Он вышел из гроба, не отвалив камня, не нарушив синедриновой печати. С этого момента воины, сами не зная того, охраняли пустой гроб.

Вдруг сделалось великое землетрясение, с небес сошел Ангел Господень. Он, приступив, отвалил камень от двери гроба Господня и сел на нем. Вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег. Воины, стоявшие на страже у гроба, пришли в трепет и стали, как мертвые, а потом, очнувшись от страха, разбежались.

В этот день (первый день недели), как только кончился субботний покой, на рассвете, Мария Магдалина, Мария Иаковлева, Иоанна, Саломия и другие женщины, взяв приготовленное благовонное миро, пошли ко гробу Иисуса Христа, чтобы помазать тело Его, так как они не успели этого сделать при погребении. Женщин этих Церковь именует мироносицами. Они еще не знали, что к гробу Христову приставлена стража и вход в пещеру запечатан. Потому они не ожидали кого-нибудь там

встретить и говорили между собою: «Кто отвалит нам камень от двери гроба?». Камень же был очень велик.

Мария Магдалина увидев, что камень отвален от гроба, сразу же побежала к Петру и Иоанну со словами: «Унесли Господа из гроба, и не знаем, где положили Его». Услышав такие слова, Петр и Иоанн тотчас побежали к гробу.

В это время подошли к гробу остальные женщины и увидели светозарного Ангела, сидящего на камне. Ангел сказал: «Не бойтесь, ибо знаю, что вы ищите Иисуса распятого. Его нет здесь; Он воскрес, как сказал еще будучи с вами. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь. А потом пойдите скорее и скажите ученикам Его, что Он воскрес из мертвых».

Они вошли внутрь гроба (пещеры) и не нашли тела Господа Иисуса Христа. Когда же женщины стояли в недоумении, вдруг снова пред ними явились два Ангела и сказали им: «Что вы ищите живого между мертвыми? Его нет здесь: Он воскрес; вспомните, как Он говорил вам, когда был еще в Галилее, говоря, что Сыну Человеческому надлежит быть предану в руки грешных людей, и быть распяту, и в третий день воскреснуть».

Пасхальная служба начинается в полночь с субботы на воскресенье; вся она исполнена духовной радости и ликования. Вся она — торжественный гимн Светлому Христову Воскресению, примирению Бога и человека, победе жизни над смертью.

Праздник Пасхи каждый год совершается в разные числа месяца, и время его празднования переходит по своей дате, но всегда прихо-

дится на воскресный день. Все праздники, связанные календарно с Пасхой (Вербное воскресенье, Пасха, Вознесение и Троица), тоже меняют свою дату и называются переходящими или подвижными.

Праздник Пасхи установлен еще в Апостольской Церкви и торжественно праздновался уже в те времена. Древняя Церковь именвала Пасхой две седмицы: предшествующую дню Воскресения Христова и последующую за ним. Для обозначения той и другой части праздника употреблялись особые наименования: Пасха Крестная, или Пасха Страданий, и Пасха Воскресная, или Пасха Воскресения. После Никейского Собора 325 года эти наименования выходят из употребления и вводятся новые названия — Страстная и Светлая седмица, а сам день Воскресения назван Пасхой.

В течение всей пасхальной недели царские врата, северные и южные двери в алтаре не затворяются в знак того, что Господь воскресением своим открыл нам врата Царствия Божия.

Следующая за Пасхой седмица носит название Светлой, а пасхальное воскресенье является первым днем этой недели. На период от Пасхи до Троицы изменяется порядок исчисления дней в неделе: неделя начинается с воскресенья.

За Пасхой следует Фомина неделя, начинающаяся с воскресенья - Красной горки. На вторник этой недели приходится Радоница - поминовение усопших. В среду четвертой недели по Пасхе отмечают Преполование Пятидесятницы, а в четверг шестой недели - Вознесение, в воскресенье седьмой недели бывает Троицын день, а в понедельник после

Церковный календарь

5 мая — Светлое Христово Воскресение. Пасха.

6-12 мая — Светлая седмица.

12 мая — Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы. Антипасха.

14 мая — Радоница. Поминовение усопших.

19 мая — Неделя 3-я по Пасхе, святых жен-мироносиц.

22 мая — Перенесение мощей Святителя и Чудотворца Николая.

29 мая — Преполование Пятидесятницы.

3-8 июня — Великорецкий крестный ход.



Христос Воскресе!

Возлюбленные о Господе братья и сестры, жители земли Свечинской!

Христос Воскресе!

Воистину Воскресе!

О, как чудодейственны эти слова! Когда мы их произносим или слышим, в наших сердцах загораются огни святой радости о Господе Иисусе Христе Воскресшем. И где бы они ни произносились, где бы ни раздавались, где бы ни слышались, в каждом сердце они вызывают трепетание, пламя веры в душе каждого прославляющего Воскресшего Господа вспыхивает ярче.

«Христос Воскресе!» - мы говорим с чувством духовного восторга. Эти слова хочется произносить без конца, слушая в ответ другие два святых слова: «Воистину Воскресе!».

«Христос Воскресе!» - и для всего мироздания началась истинная весна, светлое, радостное утро новой жизни. Воскресение Господа Иисуса - первая действительная победа жизни над смертью.

Будем стараться быть милостивыми к недостаткам ближних, как и Господь милостив к нам. Научимся любить и прощать всех людей. Наполним сердца наши правдой, добротой, смирением и кротостью. И тогда мы, как чада Божии, удостоимся вступить в ту светлую жизнь, где пребывает царство бесконечной любви, радости, мира, блаженства. «Аз живу, и вы живите», - говорит Господь Своим последователям.

Сердечно поздравляю вас с Праздником праздников, великим, торжественным днём — Светлым Христовым Воскресением!

Владимир Неганов,
протоиерей,

настоятель Никольской церкви
п. Свеча.

Из жизни прихода

Великий пост

Во время Великого поста в Никольской церкви совершались великопостные богослужения по Уставу Русской Православной Церкви. Каждую субботу проводились общие и индивидуальные исповеди во все служебные дни для прихожан, желающих приступить к Таинству исповеди и святого Причастия.

Пасхальные мероприятия

В предпраздничные дни велись подготовительные мероприятия, посвя-

щённые празднику Святой Пасхи. Приход Никольской церкви п. Свеча совместно с администрацией Свечинского района и Свечинским сельским домом культуры вновь организует второй межрайонный фестиваль «Пасха красная», который состоится 12 мая в 13 часов в Свечинском СДК. В программе фестиваля будут представлены: выступления детских коллективов воскресных школ Центрального благочиния, коллектива Свечинского СДК, игры, конкурсы. Участники конкурса «Пасхальные узоры» могут принести свои поделки и куличи на фестиваль 12 мая, где будут подведены итоги конкурса и награждение.

На конкурс «Пасхальная открытка» представили свои рисунки дети из воскресной школы п. Свеча, с. Юма, школьники с. Круглыжи и Шабалинского района. Награждение победителей состоится на фестивале «Пасха красная».

Поисковая экспедиция

С 22 апреля по 2 мая поисковый отряд «Взвод» Свечинского района в очередной раз принимал участие в экспедиции «Вахта памяти». В составе отряда под руководством настоя-

теля Никольской церкви п. Свеча протоиерея Владимира Неганова выехали в Парфинский район Новгородской области 25 человек. В их числе прихожане Никольской церкви п. Свеча, школьники, студенты, группы из пп. Аркуль, Лянгасово и Котельничского района.

В экспедиции в очередной раз взрослым и подросткам пришлось столкнуться с трудностями полевой жизни, проделан большой объём нелёгкой работы по поиску останков погибших во время Великой Отечественной войны солдат, установлению их имён. Итоги экспедиции подводятся.

ПОСЛЕДНЕЕ ФОТО

(Окончание.
Начало на 2 стр.).

Мама иногда просит надеть на нее армейскую фланелевую рубашку, подаренную любимым Николаем после возвращения с финской войны перед уходом на новую, с которой ему не суждено было вернуться. Сколько любви и нежности мы видим на ее лице в это время! Действительно, никто не забыт и ничто не забыто. На всю жизнь запомнила она последние слова мужа: «Шура, с финской я вернулся, а с этой войны — не судьба. Береги детей». Так и случилось. 22 августа 1941 года он отправился на фронт. Долго бежала беременная мама по перрону ст. Свеча за военным эшелоном, увозящим ее любимого, отца дочерей. Старшая Галя родилась, когда он был в Финляндии, а вторая Нина — через месяц после отправки мужа на фронт — 25 сентября 1941 года. Этим же днем датировано извещение из части о том, что Н.Д. Долгих пропал без вести. Никто не знает, где его могила, осталась только эта фотография на память.

На снимке запечатлена моя мама Александра Ивановна (ей тогда было 22 года). Рядом — муж Николай. Оба нарочито спокойны, хотя в глазах — сдерживаемая тревога. За спинами молодых стоит бабушка Лиза. Она потеряла в гражданскую войну мужа и не ждал от войны пощады. Сидящая на коленях мамы дочка Галя спокойна, она еще не понимает всего драматизма происходящего. Семья не знает, что это их последнее совместное фото. На следующий день Николай уехал на фронт...

В. Краева,
с. Ацвеж.

СИНЕЕ ТАКСИ. Любые направления. 9 Мая участникам войн проезд бесплатный. Каждая 8-я поездка по Свече бесплатно. Тел.: 2-10-25, 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97.

Лицензия 0002224. Реклама

□ ЗАКУПАЕМ ель, пихту, сосну от 18 (сито, гниль, фаут, сухой, некондиция). ДОРОГО. Возможен самовывоз. Расчет сразу.

□ ЗАКУПАЕМ доску осиновою ГОСТ 8486-86 6-метровую. Дорого.

Телефон 8-930-383-03-91. Реклама

Уважаемые читатели!
Следующий номер газеты «Свеча» выйдет 11 мая, в субботу.



С праздником!

Поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов педагогического труда, тружеников тыла и всех, кто родился в годы войны, с Днем Победы! Желаем крепкого здоровья на долгие-долгие годы. Все только лучшие сердечные слова От всей души сегодня дарим вам: Великолепного здоровья, вдохновенья, Благополучия, счастья и прекрасного настроения. Учителя и учащиеся Юмской школы.

Этот День Победы

План районных мероприятий 9 Мая

- Митинг, посвященный Дню Победы, - 10.00
- Митинг у братских могил (кладбище села Юма) - 11.00
- Праздничный концерт у ЦКид «Весна Победы» - 20.00
- Развлекательная программа на площади ЦКид «Победный вальс» - 21.15
- Праздничный салют - 22.00
- Дискотека в ЦКид - 22.00

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

МУП «Свечатеппосервис» на 9 мая

Свеча - Юма - Свеча с 10.30 часов до 14.00 часов.
Интервал движения - 30 минут.



С праздником Победы,
дорогие наши ветераны!
Здоровья, долгих вам лет!

Это правда, что ещё через неделю
техники для всех может и не хватить?..
...потому что весна на пороге!

В 20 раз быстрее!
...чем лопатой!

Для большого участка!
Мотоблоки «Нева»

от 34 900

В наличии навесное оборудование —
плуги, колеса, сцепки, окучки
Тележки — от 13 850 р.

В 10 раз быстрее!
...чем вы вручную!

Триммер Prorab 8402P

• Полупрозрачный топливный бак —
просто отследить расход топлива!
• Система гашения вибрации —
руки устают меньше!
• Разборная штанга — удобно
хранить и перевозить!

Мощность
0,9 л.с.

3 890

Приезжайте в магазин «Динамика» прямо
на этой неделе и покупайте нужную
в хозяйстве технику!

Можно в кредит!

УДИВИТЕЛЬНАЯ
ДИНАМИКА
РАДОСТИ
Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66

ТРЕБУЮТСЯ

✓ СПК колхозу «Искра» Котельничского района требуются: инженер по трудовым процессам (з/п 30000 руб.), заместитель главного энергетика (з/п 16000 руб.), управляющий животноводческим комплексом (з/п 20000 руб.), ветеринарный врач (з/п 18000 руб.), ветеринарный фельдшер (з/п 14000 руб.), зоотехник (з/п 15000 руб.), оператор по искусственному осеменению животных (з/п 10000 руб.), оператор машинного доения коров, электрогазосварщик, животновод, оператор откорма, ночной скотник, водитель категории «В». Возможно предоставление жилья.
Тел. 8 (83342) 3-12-89. Реклама

11 мая (суббота) МУП «СВЕЧАТЕПЛОСЕРВИС» принимает платежи от населения с 9 до 15 часов (здание бани, ул. Ленина, 21а).

ПРОИЗВОДИМ, ПРОДАЕМ металлопрофиль цветной, оцинкованный С-10, С-21, МП-20 с капельником, оконные, фундаментные отливы, конек, ветровые, прямой лист. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. с. Александровское.
Тел.: 8-922-934-69-00, 8-922-904-48-02. Реклама

КОЛЛЕКЦИОНЕР КУПИТ ОЧЕНЬ ДОРОГО ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ, 4 МАЯ (СУББОТА), золото лом, зубное золото, монеты (серебряные, медные), царские ордена и медали, значки винтовые СССР, самовары угольные, колокольчики, портсигары, шкатулки, столовое серебро, статуэтки фарфоровые и бронзовые, предметы старины и антиквариата.

Обращаться: п. Свеча, машина у входа на рынок (магазин «Василек») с 9.00 до 13.00. Реклама

ПРОДАЕТСЯ

✓ 2-комнатная благоустроенная квартира в 2-этажном кирпичном доме, 49 м², неугловая, первый этаж. Тел. 8-922-956-94-56.

11 мая на рынке п. Свеча питомник «ОРЛОВСКИЙ» будет производить продажу плодово-ягодных культур. Реклама

АССЕНИЗАТОРСКИЕ УСЛУГИ. Тел.: 2-24-34, 8-912-738-61-39 (Александр Андреевич). Реклама.

10 мая будут продаваться ПОРОСЯТА разных пород. Свеча — 8.00; Октябрьское — 9.00; Юма — 10.30; Ацвеж — 11.00; Шмелево — 11.30. Тел. 8-906-383-33-17. ЛПХ Никитин. Реклама

10 мая на рынке п. Свеча с 10 часов состоится продажа кур-молодок, цыплят бройлеров, гусей, утят, цесарят. Под заказ - индюшата. Тел. 8-922-664-63-81. Реклама



Поздравляет

Татьяну Николаевну Муравьеву с юбилейным днем рождения!
Желаю дочке дорогой Любви, здоровья, счастья, Чтоб розы на душе цвели И не было ненастья. Хочу, чтоб жизнь была светла И ты веселая была, И чтоб лихих не знала бед, Живи, родная, много лет.

Мама.

любимую мамочку Татьяну Николаевну Муравьеву с юбилеем!
Мамочка наша родная, Эти нежные строки — тебе, Самой милой и самой красивой, Самой доброй на этой земле. Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили б в ладони И тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу. Дети.

дорогую маму и бабушку Татьяну Николаевну с юбилеем!
Когда ты с нами рядом, Проблем как будто нет — Ободришь теплым взглядом

И нужный дашь совет.
Заботу человеческих И терпеливых рук Зять ценит бесконечно И обожает внук. Мы все тебе желаем Жить долго, не стареть И, бодрость сохраняя, О прошлом не жалеть!

Зять и внук.

уважаемую Татьяну Николаевну Муравьеву с юбилеем!
Охапку роз и неба голубого, Улыбку солнца, радости, любви И счастья самого большого Мы пожелать тебе хотим!

Пусть жизнь цветет вишневым садом, Как ручеек, журчит твой смех! И пусть всегда и всюду будут

Те, кто тебе дороже всех!
Люба, Александр, племянники Катя, Алексей, Ася, Саша.

дорогую маму и дедушку Александра Васильевича Баранова с 55-летием!
Желаем в этот день весенний Здоровья, счастья, долгих лет, Всегда с хорошим настроеньем Встречать и вечер, и рассвет. Пусть не берет тебя

усталость, А старость вовсе не найдет. Нам пожелать тебе осталось: Пусть праздник будет

целый год!
Евгения, Ольга, Валерия, Даниил.



ПРЕДЛАГАЕМ приобрести теплицы 6х3 с усиленным каркасом. Высокотемпературная порошковая окраска металлоконструкций. Омский поликарбонат. Стоимость 16500 руб. Доставка. Тел.: 8-912-366-39-26, 8-912-822-30-20. Реклама

КОГКУЗ «Кировский центр крови» проводит день донора с 8.00 до 12.00 15 мая 2013 года в пгт Свеча в КОГБУЗ «Свечинская ЦРБ». 1. Доноры, постоянно сдающие кровь, принимаются вне очереди. 2. После сдачи крови донорам предоставляется: - справка на 2 дня отдыха с сохранением средней заработной платы по месту работы; - выплата денежной компенсации в сумме 318 руб. на приобретение питания.

Перед донацией в течение 2-х суток исключить употребление: алкоголя, жирной, жареной, острой пищи. Дополнительную информацию можно получить на сайте: www.yadonor.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. Реклама

Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции. © - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 06.05.2013 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2187. Заказ № 1144.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.